The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/285/25 22 September 2025

Original: RUSSIAN

1114th Meeting of the Forum for Security Co-operation 17 September 2025

## ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАЛ ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49

Telefax: (+43 1) 280 20 08 E-mail: rfms@chello.at

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

## руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями Ю.Д.ЖДАНОВОЙ

на 1114-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(17 сентября 2025 года)

<u>Пункт повестки дня</u>: «Заседание, посвящённое открытию Председательства Финляндии»

Уважаемый господин Председатель,

Поздравляем Вас с началом Председательства Финляндии на Форуме ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ). Приветствуем в уважаемого Генерального секретаря Организации Его ЭТОМ зале Превосходительство Ф.Синирлиоглу. Отмечаем презентацию программы текущей представленную Министром обороны Финляндии сессии, А.Хяккяненом. Рассчитываем, что в знаковый для ОБСЕ год 50-летия хельсинкского Заключительного акта (1975 г.), «сердцевину» которого договорённости, финская составляли военно-политические сторона предпримет востребованные усилия по укреплению институциональных и политических основ ФСОБ, выполняя свои обязанности без гнева и пристрастия (sine ira et studio). Сегодня команде Председательства предоставляется уникальная возможность возродить «дух Хельсинки», который в своё время стал знамением диалога и укрепления доверия между Востоком и Западом, находившимися в модусе жёсткого противостояния.

За последние годы военно-политическому направлению деятельности Организации нанесён существенный ущерб. Как известно, государства-участники в разные годы единодушно одобрили ряд фундаментальных документов, провозгласивших неделимость безопасности: никто не вправе укреплять собственную безопасность за счёт безопасности других, ни одна страна или организация не может претендовать на доминирование в Европе. Всё это, в частности, закреплено в решениях глав государств и правительств на саммитах в Париже (1990 г.), Стамбуле (1999 г.) и Астане (2010 г.).

Однако одновременно с принятием этих и других красивых деклараций Запад на практике поступал ровно наоборот: наращивал экспансию НАТО на Восток в ущерб интересам России и многих других стран. На ФСОБ с нами просто отказывались всерьёз обсуждать любые меры, хотя бы частично нивелирующие негативные последствия расширения альянса ДЛЯ безопасности России, включая уменьшение военной опасности И предотвращение инцидентов. В итоге, все упомянутые выше консенсусные документы ОБСЕ о неделимости безопасности остались на бумаге. Запад подписался под ними, но слово не сдержал, продолжив курс на продвижение военной инфраструктуры НАТО непосредственно к нашим границам и создание на Украине антироссийского военного плацдарма. Это привело к серьёзнейшему кризису безопасности в Европе и, как следствие, радикальным образом подорвало работу ФСОБ.

За последние несколько лет авторитет нашей площадки заметно просел на фоне попыток некоторых государств-участников подчинить его собственным интересам и использовать как инструмент давления. Некогда богатая повестка дня Форума сжата до минимума, а профессиональный диалог военно-политических экспертов всё чаще уступает место ретрансляции типовых конфронтационных лозунгов. Здесь уже никто и не вспоминает о

Принципах СБСЕ, регулирующих передачи обычных вооружений (1994 г.), Концептуальной базе для контроля над вооружениями (1996 г.), Документе ОБСЕ по лёгкому и стрелковому оружию (2000 г.), Принципах, регулирующих нераспространение (2013 г.), и других системообразующих для Форума военно-политических договорённостях.

У ФСОБ нет будущего, если страны НАТО и ЕС продолжат испытывать на прочность правило консенсуса и продолжат использовать эту площадку как свою собственность для огульной пропагандистской кампании по демонизации России и других «непослушных» и для выгораживания своих подопечных в Киеве.

В данном контексте хотели бы обратить внимание на буквально рассыпающийся формат взаимодействия, тематически связанный с ФСОБ, – «Структурированный диалог», деятельность которого уже далека от гамбургской декларации СМИД ОБСЕ 2016 г. и теперь не соответствует Правилам процедуры Организации. В этих условиях наше участие в этом формате не представляется возможным, равно как и признание каких-либо результатов его функционирования.

связи с изложенным подчёркиваем особую ответственность Председательства как нейтрального модератора, отвечающего от имени ФСОБ за координацию действий и проведение консультаций по его текущей деятельности, и членов «Тройки» Форума за укрепление основ этого автономного директивного органа ОБСЕ. В частности, обращаем внимание на Председательством приглашаемые выступающие TO, ЧТО должны соответствовать высоким стандартам ФСОБ, придерживаться культуры диалога и не обострять и без того глубокие противоречия в рядах государствучастников. Призываем ЦПК Секретариата Организации активнее содействовать Председательствам в осуществлении их задач на основе принципов беспристрастности, открытости и подотчётности.

Сегодня востребованы усилия по созданию благоприятных условий по выполнению мандата ФСОБ, включая предотвращение незаконного оборота

ЛСО и боеприпасов, выполнение Кодекса поведения, касающегося военнополитических аспектов безопасности (КП), а также меры укрепления доверия и безопасности (МДБ). В этом плане надеемся, что финские коллеги своевременно проинформируют государства-участники об итогах консультаций о созыве декабрьской встречи руководителей верификационных центров и объявят о начале сбора мнений о проведении Ежегодного совещания по оценке выполнения Венского документа 2011 г. о МДБ.

В завершение позвольте выразить признательность Испании, которая покидает «Тройку», а также Эстонии, завершившей председательские полномочия в августе с.г. Рассчитываем, что делегация Финляндии, а также вступающая в состав «Тройки» Франция будут работать в конструктивном духе при неукоснительном соблюдении Правил процедуры, содействовать в объединительном ключе выполнению целей и задач, заложенных в его военно-политический мандат. В нынешних непростых обстоятельствах особенно важно проявлять дипломатическую мудрость и воздерживаться от соблазна подыгрывать попыткам ряда государств и их объединений раздувать на площадке огонь конфронтации.

Господин Председатель,

Желаем Вам успехов и заверяем в нашей поддержке на пути укрепления институциональных и политических основ ФСОБ.

Благодарю за внимание.